Příklad na osobní aktivum a pasivum

Nyní si projdeme 3 různé životní situace:

1) Hospodaření bez příjmů z osobních aktiv

Rozpočet domácnosti Novákových je vyrovnaný, nemá přebytek, ale naštěstí příjmy stačí pokrýt výdaje.

	Osobní příjmy                                              
	Osobní výdaje                                        

	čistá mzda 20 000
	nájemné 8 000

	
	provoz domácnosti 2 000

	
	doprava 1 000

	
	jídlo 6 000

	
	oblečení 2 000

	
	zábava 1 000

	Celkem 20 000


	Celkem 20 000


Rozdíl příjmů a výdajů je roven 0.

Tato domácnost musí vynakládat veškeré příjmy především na spotřební výdaje.Tato rodina nemá žádný přebytek, nemůže si tedy vytvářet žádnou finanční rezervu. Výhodou ale je, že rodina nemá žádnou hypotéku, spotřebitelský úvěr nebo jiný závazek (dluh).

2) Hospodaření s pořizováním osobních pasiv

Ve druhém příkladu bude situace ještě složitější: domácnost má opět příjmy, které dokonce převyšují výdaje, takže domácnost je v přebytku. Místo aby daný přebytek byl ponechán jako rezerva je utrácen ( např. pomocí spotřebitelského úvěru nákup spotřebních předmětů – televize, notebooky, drahé oblečení, sportovní vybavení). 

	Osobní příjmy    
	Osobní výdaje  

	čistá mzda 30 00
	nájemné 10 000

	
	jídlo       9 000

	
	provoz domácnosti 2 000

	
	oblečení 3 000

	
	zábava 2 000

	
	splátka spotřebitelského  úvěru 5 000



	Celkem 30 000
	Celkem 31 000




Rozdíl příjmů a výdajů je 1 000 Kč, rodina je tedy – 1000Kč

V tomto příkladu vidíme, že ačkoliv má rodina vysoký příjem, není díky velkému a zbytečnému utrácení je i přesto rodina v mínusu.

3) Hospodaření s příjmy z aktiv

A konečně 3 případ, kdy rodina má opět vysoký příjem a opět má vysoké náklady, které převýší příjmy. V tomto případě, ale rodina vysoké náklady na spotřebu neřeší přes spotřebitelský úvěr,ale přes osobní aktivum ( viz příklad v tabulce).
	Osobní příjmy
	Osobní výdaje

	čistá mzda 30 000
	nájemné 10 000

	příjmy z pronájmu 8 000
	provoz domácnosti 2 000

	dividendy 2 000
	doprava 2 000

	
	jídlo 9 000

	
	oblečení 3 000

	
	zábava 1 000

	
	stavební spoření 3 000

	
	Splátka spotřebitelského úvěru 5 000

	Celkem 40 000
	Celkem 35 000


Rozdíl příjmů a výdajů je 7 500 Kč, takže rodina je + 5 000 Kč. 

Tato rodina je v plusu a to i přesto,že platí vysokou splátku spotřebitelského úvěru ( mohou si tedy užívat) a také si například platí stavební spoření. Ze mzdy by na to rodina neměla, ale díky osobnímu aktivu ( nájmu a dividendám) si to může dovolit.

